

今年新辟10条镇村公交

武进246个行政村 年内村村通公交

19座空调小客车,票价1元,刷卡6毛

武进区面积较大,乡镇众多。一些远离镇区的村子由于没通公交车,使当地村民外出很不方便。昨天,记者从武进区交通局获悉,随着11月26日新开通的3条镇村公交,今年武进镇村公交开通数量已达8条,预计年内还将开通嘉泽镇到闵市村,邹区镇至奔牛镇两条公交线路。届时,加上原有的30条乡镇公交线路,将彻底实行全区246个行政村公交线路全覆盖。



今年8月份开通的镇村公交293路,横山桥镇戚区公交中心—董村线
武进交通局供图

公交通到了村口

武进区包括中心区域及各乡镇在内,现有公交线路140余条。其中主线80多条,支线60多条,BRT快速公交线4条。但是因为一些乡村公交班次不足,有些甚至没有公交车,使村民们进城都不容易。湟里镇武宜村处于湟里东南角,与宜兴交界,距离镇区有六七公里的车程。以前村民要去湖塘或常州市区,首先就得自己想办法先到湟里镇上,然后才能坐上公交车前往武进中心区湖塘镇,然后再从湖塘坐车前往常州市区。即便如此,从湖塘到市中心有时也得转趟车。现在,公交车通到了村口,大家进城就方便多了,连不太爱出门的老头老太,也会自己坐着公交车去湖塘或常州市里溜达溜达。

年内还将开通2条

据了解,武进区140多条公交线路中,原有30条线路走镇村线路。为了进一步实现镇村公交全面提升,武进交通部门结合《武进城乡客运统筹发展规划》,在今年年初开展镇村公交线路调查摸底和现场踏勘,确定今年新辟10条镇村公交线路。相关乡镇按“一镇一图一表”的要求,完成各镇镇村公交运行方案。

截至11月底,武进区已开通运营8条镇村公交的是,292路(横林镇横林地板城—崔桥地板城线)、293路(横山桥镇戚区公交中心—董村线)、294路(遥观镇遥观公交中心—下梅村线)、298路(湟里镇村前公交中心—葛庄村委线)以及戚区公交心至遥观镇上场村、雪堰漕桥公中

心至夏庄村委、雪堰南宅村委至夏墅村委、前黄公交中心至小漕村。

余下的嘉泽镇到闵市村,邹区镇至奔牛镇2条线路,目前正在道路改造,包括对不符合安全通行条件的农村公路和桥梁,采取道路拓宽、路肩硬化、增设错车道、增设临河护栏和红绿灯等措施,计划年内全部开通。届时,武进全部镇村公交线路总数将达到40条,全面实现村村通公交。

票价1元刷卡6毛

对于广大村民来说,除了出行方便,票价也是最关心的问题。记者从武进交通部门了解到,今年开通的10条镇村公交线路均采用19座金龙空调客车,票价为1元,刷卡6毛。另外,镇到镇、镇到村、村到村之间的公交线路根据当地群众的出行习惯,采用定时、定班等辅助方式,运行线路覆盖镇域范围内所有行政村。车身采用统一喷贴“镇村公交”标识,车内统一安装卫星定位终端设备,公示服务承诺、监督投诉电话和线路走向图。

改造1000个公交站棚

另据了解,武进区交通部门还将加强站场设施建设,在今明两年计划完成1000个公交站棚建设改造,其中777个在今年完成。今年9月,武进区还开通了中心城区环城公交线H3、H4路,贯穿中心城区主要街道、商贸中心和市场。今后还会通过增加线路车辆、延长首末班时间等措施,进一步优化全区公交线路网布局。
任捷 姚斌



中国中小校园影视节开幕

@晁静 12月1日,为期3天的第四届中国中小校园影视节在武进开幕。据介绍,中国中小校园影视节原名“中国校园电视节”,由中国教育电视协会、中央电化教育馆主办,中国教育电视协会中小校园电视专业委员会承办,旨在打造校园影视时尚盛会,被誉为中国校园电视的“奥斯卡”。

今年已帮助3.12万名 失业女性再就业

@常人社 李梦雅 昨天,记者从常州市人社局获悉,今年1-10月,常州已帮助3.12万名城镇失业女性实现就业再就业,占全市城镇失业人员总安置人数的48.8%,并扶持1981名女性成功实现了创业。

常州水稻单产全省“十连冠”

@葛小林 “常州水稻扬州麦”,近日,江苏省统计局数据公布,2012年,常州市124.7万亩水稻平均单产达645公斤,再创历史新高,实现了全省“十连冠”的目标。据悉,2012年,常州主要以高产优质新品种“武运粳23号”当家,搭配迟熟中粳品种“武运粳24号”等,全市推广率达到90%以上,优质高产良种实现了区域化、统一化种植,为全市水稻高产和平衡增产奠定了良好基础。

无偿献血志愿服务队 成立五周年

@蔡德子 王玉 12月1日上午,纪念“12·5”国际志愿者暨常州市无偿献血志愿服务队成立五周年活动,在莱蒙广场举行。

2007年12月5日成立以来,常州市无偿献血志愿服务队累计服务献血市民15万人次。王新、王家杰、刘星、蒋根宝、章平等被授予“五星级无偿献血志愿者”荣誉称号。

常大与企业共建环境 修复工程技术中心

@忠良 许佳惠 李梦雅 11月30日,常州大学与江苏上田环境修复有限公司举行校企合作暨共建工程技术中心揭牌仪式,双方合作成立“常州大学上田环境修复工程技术中心”,以环境修复为主开展现有技术转化及相关技术改进与研发。



晴好天本周唱主角

老天还算给力,在经历了周六的阴雨,太阳昨天终于露出了笑脸,让双休的最后一天变得阳光明媚。未来几天,常州天气应该都还不错,雨水会暂时消停一阵,市民们不妨趁着天气好转,把自己的爱车清洗一下,衣物被褥也可以拿出来见见阳光了。

今天常州多云到晴,西北风3-4级,早晨最低气温6℃,白天最高气温11℃,人体感觉冷。

天气趋势预测,与上周相比,本周将以晴好天气唱主角,市民们大多多晒晒太阳。不过从明天开始,最低气温可能会跌至冰点左右甚至以下,早晚气温较低,请市民们注意防寒保暖。
张敬

今后三日天气

今天 多云到晴 6-11℃ 西北风3-4级
明天 多云到阴 0-9℃ 北风3-4级
后天 多云到晴 2-10℃ 北风3-4级

路口站了11年,如今听劝的越来越多了

老交通劝导员盼早点“退休”

今后,每年12月2日都是“全国交通安全日”。昨天,首个“122”全国交通安全日宣传活动在常州大学城启动。常州大学城内千名志愿者率先签名表态,遵守交通信号,安全文明出行。据悉,常州交巡警部门也发出倡议,呼吁广大交通参与者,自觉遵守交通安全法律法规,按照交通信号的指示,守法、安全、文明通行。

不仅仅是不闯红灯

首个“全国交通安全日”主题是“遵守交通信号,安全文明出行”。在很多人的理解里,遵守交通信号就是不闯红灯,但交警称,其实,交通信号不仅仅指交通信号灯,还包括交通标志、交通标线和警察手势。

我们其实对于这些镜头都不陌生,早晚高峰上下班,路上总有堵车不说,而且常会面对混乱的交通:乱窜抢车道、胡乱占道变线、横冲直撞的电动车、私家车,还有不顾红绿灯“中国式过马路”的人们。

这些诸如横穿马路、乱闯红灯、违规变道等违反基本交通安

全规则的行为,每天都在上演,严重影响了道路通行秩序和通行效率。

而来自常州交巡警部门的一组统计数据,截至2012年10月,常州机动车保有量达到95万辆,驾驶员人数达到112万名,80%以上道路交通事故因交通违法导致。

他们是“文明交通劝导员”

记者注意到,在启动仪式上,千名代表纷纷签名表态,一起来做文明交通志愿者。

在活动现场,有这么一个方阵,在很多市民眼里,他们是交通协管员,而他们更喜欢这个称呼:“文明交通劝导员”。



昨天,首个“122”全国交通安全日宣传活动在常州大学城启动

焦荆 摄

沈荣华从2001年开始,就从一名下岗工人转变成了“文明交通劝导员”。他“驻扎”的怀德北路与西横街交叉道口和新市路十字路口,每到早晚高峰时间,都是全市“有名”的交通难点之一。沈荣华在这个路口一站就是11个年头。

这11年来,沈荣华坦言,乱穿马路、闯红灯的现象依旧存

在。

“碰到老实的,笑一下,缩回去等一等,若是碰到横的,和你大眼瞪小眼,对你的管理就是不理”。不过,如今大多数市民都会听从沈荣华的指挥。

沈荣华说,如今市民的交通安全意识逐渐加强,如果所有人都开始自觉行动,“我就要退休了”。
焦荆 葛小林